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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın 98. ve TBMM

içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılması nı saygılarımla arz ederim.

25.12.2024

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Son yıllarda ekonomik kriz ve alkol fiyatlarındaki artış, yurttaşlarımızı sahte içki gibi ucuz ve

tehlikeli alternatiflere yöneltmektedir. Sahte içki tüketimi, ciddi sağlık sorunlarına, kalıcı

sakatlıklara ve hatta ölümlere yol açarak halk sağlığını tehdit eden bir sorun haline gelmiştir.

Özellikle merdiven altı üretim ve yasa dışı dağıtım ağlaıı, bu tehlikenin yayılmasına neden

olmaktadır.

Konya gibi büyük bir kentte sahte içki üretimi ve tüketimiyle ilgili artan vakalar, bu konuda

alınan tedbirlerin yetersiz olduğunu göstermektedir. Yurttaşlarımızın sağlığını ve güvenliğini

korumak, bu tür yasa dışı faaliyetlerin önüne geçmek ve sahte içki nedeniyle yaşanan kayıpları

engellemek devletin öncelikli sorumluluklarından biridir. Bu nedenle, sahte içki ile

mücadeleye yönelik denetimlerin artırılması, farkmdahk çalışmalarının yaygınlaştırılması ve

yurttaşların bilinçlendirilmesi büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2024 yılı boyunca Konya ilinde sahte içki üretimi, satışı ve tüketimiyle ilgili tespit edilen

toplam vaka sayısı nedir?

2. 2018, 2019,2020, 2021, 2022 ve 2023 yıllarında Konya’da sahte içki nedeniyle gerçekleşen

zehirlenme, sakatlık ve ölüm vakalarının sayıları yıllık olarak nasıldır?
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3. Sahte içki üretimi ve satışı yapan kişi veya gruplara yönelik düzenlenen operasyonların

sayısı nedir? Bu operasyonlarda ele geçirilen sahte içki miktarı ve kullanılan malzemeler

nelerdir?

4. Sahte içki nedeniyle hayatını kaybeden yurttaşların sayısı ve hu vakalarla ilgili 3ûirütülen

adli süreçlerin durumu nedir?

5. Sahte içkiyle mücadelede, ilgili kurumlarm (Emniyet, Jandarma, Tarım ve Orman Bakanlığı

gibi) iş birliği ne düzeydedir? Bu iş birliğinin artınimasma yönelik planlar var mıdır?


